

# Жизнеутверждающий СВЕТ ВЕСНЫ

“Türkmen” gazeti № 9

Март 2015г

Февральской резолюцией ООН 2010 года отмечено: "Генеральная Ассамблея ООН признаёт 21 марта как Международный день Навруз.

Этот день весеннего равноденствия празднуют как начало нового года более чем 300 000 000 жителей во всём мире на протяжении более 3000

лет на Балканах, в бассейне Чёрного моря, на Кавказе, в Центральной Азии, на Ближнем Востоке и в других регионах".

Чем запомнился март месяц и Нооруз-2015 кыргызстанцам, чей свет ещё долго будет согревать наши сердца величием матушки-природы, рассказали секретарь прес-службы КТУ Манас Айзат Таласбаева.

Праздничный 21-й день весны - воплощение единства культурного наследия и многовековых традиций и ритуалов, утверждающий жизнь в гармонии с природой, по особому сложился в Кыргызско-Турецком Университете Манас (КТУ).

Установленные у входа главного учебного корпуса юрты, занимательная выставка народных изделий более 10 этносов и их представители в изящных национальных костюмах в фойе, гости из посольств Турции, Японии, Северного Кипра, ВУЗов, этнических центров, три зала с переполненными зрителями, неузнаваемо ярко оформленная сцена и традиционный сумелек предвещали торжество Нооруза - одного из любимых праздников тюркского мира.

В поздравительной речи ректор КТУ Манас Себахаттин Балжы сказал: "Нооруз - священный знак весны, праздник пробуждения природы, зарождения новой жизни, чистоты, доверия, веры, надежды. Поэтому в этот день мы забываем старые обиды, призываем всех к миру, согласию и стремлению к хорошей жизни. Пусть этот великий день посеет зёрна с многолетними успехами и удачами и успехами на благо Кыргызстана, а каждую семью посетит птица счастья!"

Первый проректор КТУ Манас Асылбек Кулмырзаев и Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Турция в КР Метин Кылыч отметили, что тёплый весенний день равноденствия и начала сезона роста, цветения, символизирующий самоочищение, обновление и духовное возрождение, взошёл

яркой звездой надежды над СНГ в 1992 году. В день великолепия природы пожелали всем жизнеутверждающего света, добра, мира и счастья.

Затем студенты Консерватории показали обряд "Кыз узатуу", исполнили (по порядку) кыргызский, турецкий, узбекский, пакистанский, чеченский, туркменский, китайский, казахский, уйгурский, русский, таджикский и азербайджанский народные танцы и песни, оставившие неизгладимое впечатление, которое выливалось в продолжительные аплодисменты благодарности в адрес участников концерта, коллективов, организаторов программы, а также Асель Азамат кызы, заведующей отделом культурной работы КТУ.

От навеянных тёплыми и ласковыми лучами искусства, культуры, поздравлений, прозвучавших на разных языках этносов, проживающих в прекрасных государствах, раскинувшихся от Кашгара до Андалузии, люди, пополнив свой мир благодатным теплом великого духовного наследия далёких предков, от полученных наслаждения и восхищения делились впечатлениями за пиналой ароматного чая и не спешили расходиться.

Культура и учение -  
Душе наслаждение,  
Уму просветление  
И делам разумение;  
Дружбе развитие  
Любви притяжение,  
Жизни долголетие;  
Очагу основание,  
Семье процветание.  
Старости почтение;  
И детям уважение,  
Этносу преуспевание,  
Стране почитание.

Джумахун Шарипов,  
фото автора.

